
ل  فرآيندهاي جريان متقاب
در حالت پايا



:   موازنه کلي R1+E2 = R2+E1

: موازنه جزئي R1x1+E2y2 = R2x2+E1y1

RS = R1(1-x1) = R2(1-x2)

ES = E1(1-y1) = E2(1-y2)
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:با جايگذاري 

:مي توان نوشت 
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12 :خط تبادل   



:معادله خط تبادل  

در يک فرايند غير هم جهت در حالت پايا Eبه فاز  Rنمودار انتقال جرم از فاز 
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.در يک فرايند غير هم جهت در حالت پايا Rبه فاز  Eنمودار انتقال جرم از فاز 
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  خواهيم تبادل منحني تبادل خط جاي به شود استفاده مولي کسر از مول هاي نسبت جاي به که صورتي در
: داشت
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منحني تبادل 

)  Eبه  Rانتقال از ( 

منحني تبادل 
)  Rبه  Eانتقال از ( 



مراحل



  مجاورت در نامحلول فاز دو آن در که است دستگاههائي از ترکيبي ويا دستگاه از عبارت مرحله يک

  يک اثر حتت سپس و رود مي پيش تعادل حالت سمت به جرم انتقال اثر در و گيرد مي قرار يکديگر

 مي امانج واحدي مرحلة در فوق صورت به که فرآيندي .گردد مي جدا يکديگر از مکانيکي عامل

.شود مي ناميده اي مرحله تک فرايند گيرد

  که باشد زياد بقدري فاز دو بين تماس زمان آن در که شود مي گفته اي مرحله به آل ايده مرحله يک

.گردد قرار بر فاز دو بين تعادل حالت مرحله از خروج هنگام


